

«УТВЕРЖДАЮ»

Руководитель исполнительного комитета  
Мензелинского муниципального района



М.Р. Каримов

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент Федерации шахмат  
Республики Татарстан



Г.Н. Захаров

«СОГЛАСОВАНО»

Директор МБУДО «ДДТ» Мензелинского  
муниципального района



Р.Х. Ялаев

«СОГЛАСОВАНО»

Руководитель МКУ «Отдел Образования»  
Мензелинского муниципального района



Л.В. Петраев

## Положение

### О проведении I регионального турнира «Мензелинский» по классическим шахматам

среди мальчиков и девочек (2012 г.р. и младше), юношей и девушек (2011-  
2006 г.р.).

VII этап 18-й серии шахматных турниров «Гран-При Закамья»

#### 1. Общие положения

Турнир «Мензелинский» по классическим шахматам (далее соревнования) проводится в соответствии с календарным планом Федерации шахмат Республики Татарстан.

Соревнования проводятся по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина – шахматы (номер-код спортивной дисциплины – 0880012811Я).

По характеру проведения – лично-командный.

Спортивные соревнования проводятся в соответствии с Правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 года № 988 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ (с учетом изменений в Правилах, вступивших в силу с 1 января 2023 года).

Цели и Задачи:

- популяризация шахмат через систему массовых соревнований среди школьников;
- повышение спортивного мастерства шахматистов;
- укрепление спортивных связей.

Обеспечивается чистинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

## **2. Организаторы соревнований**

Общее руководство проведением соревнований осуществляет МБУДО «Дом Детского Творчества» Мензелинского муниципального района.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.

Директор спортивных соревнований, главный секретарь - Шагалиев Азат Тимерханович (г. Мензелинск), спортивный судья II категории.

Главный судья спортивных соревнований – Коротаев Николай Николаевич (г. Бавлы), спортивный судья I категории.

## **3. Сроки и место проведения**

Спортивные соревнования проводятся с 01 ноября (день приезда) по 05 ноября (день отъезда) 2023 г.

Адрес и место проведения спортивных соревнований:

РТ, г. Мензелинск, ул. К. Маркса, 46, МБУДО «Дом Детского Творчества»

При себе иметь вторую обувь.

## **4. Требования к участникам и условия допуска**

К участию в турнире допускаются команды от одного тренера, состоящие из 4-х участников (3 мальчика и 1 девочка) в старшей возрастной группе 2011-2006 г.р. и 4-х участников (3 мальчика и 1 девочка) в младшей возрастной группе 2012 г.р. и младше, прошедшие Предрегистрацию (онлайн), очную регистрацию в первый день проведения турнира и заплатившие заявочный сбор в размере 1200 рублей.

Допускаются участники в личном зачете по согласованию с организаторами турнира.

Заявочный взнос в размере 1200 рублей необходимо оплатить наличными в момент очной регистрации.

Для участия в соревнованиях каждый тренер подает онлайн заявку установленной формы (Предрегистрация) на своих участников на интернет-странице турнира по ссылке или по QR-коду:

<https://chessresults.ru/ru/reg/announce/1396>



В форме заявки указываются следующие данные участника

- **ФИО, Дата рождения, Город, ФИО Тренера, № телефона тренера** | для обратной связи
- В поле комментариев указываются:
  - Паспортные данные, ИНН, ПСС, место жительства, почтовый адрес
  - ID ФШР, ФИДЕ
  - Участие в личном или командном зачете.

Прием заявок завершается 29 октября 2023 г. или после приема количества заявок, ограниченные организаторами.

Прием онлайн заявок после даты завершения - на усмотрение организаторов турнира.

Если заявка на участника соответствует требованиям участия в турнире, то организаторы турнира в течение дня регистрируют участника в турнире, который отображается в турнирной таблице.

Участники должны проверить наличие своей фамилии и достоверность данных в списках до старта соревнования.

Участники, отсутствующие в списках, считаются как не подавшие заявку.

Участники, не прошедший очную регистрацию, исключаются из списка участников.

Исключение составляют участники, предупредившие организаторов об опоздании, и включаются в жеребьевку 2-го тура с результатом «-» в 1-м туре.

Зрители, тренеры в турнирные залы /игровые площадки/ МБУДО «Дом Детского Творчества» не допускаются и находятся в залах ожидания.

Участники завершившие свои партии обязаны покинуть игровые площадки и находится в залах ожидания.

Ссылки на Регламент, Положение соревнований находятся на интернет-странице турнире по адресу или QR коду:

<https://chessresults.ru/ru/tournaments/online/10801>



## **5. Программа проведения соревнования**

Соревнования состоят из 3-х турниров по возрастным категориям:

- «Турнир А | 2011-2006 г.р. | Юноши и Девушки»
- «Турнир В | 2012 г.р. и младше | Мальчики»
- «Турнир С | 2012 г.р. и младше | Девочки»

Все турниры проводятся по швейцарской системе в 7 туров.

Если количество участников по швейцарской системе составит нечетное количество игроков, то игрок, у которого нет соперника, рассматривается, как сыгравший против виртуального соперника с результатом «+» (1 очко за игру);

В зависимости от количества участников организаторы турнира имеют право изменить систему проведения соревнований.

Участники одной команды внутри каждого турнира могут встретиться между собой.

При жеребьевке используется специализированная программа «Онлайн Жеребьевка» с отображением результатов в онлайн режиме на интернет-страницах турниров.

Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются.

Соревнования проводятся с использованием шахматных часов.

Контроль времени составляет 60 минут каждому участнику до окончания партии с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого.

Запись партии обязательна для всех возрастных групп до последнего хода.

По итогам соревнований «Турнир А» направляется на обсчет рейтинга РШТ (Рейтинг Шахматных Турниров), ФШР и ФИДЕ, «Турнир В» и «Турнир С» направляются на обсчет рейтинга РШТ и ФШР по спортивной дисциплине «Шахматы».

Участники всех турниров, не имеющие ID ФШР и участники «Турнир А», не имеющие ID ФИДЕ в момент подачи заявки, обязательно предоставляют электронный скан паспорта (свидетельства о рождении) и адрес электронной почты.

Допускается опоздание участников на каждый тур до 30 минут включительно, после истечения времени участнику, не явившемуся на тур, засчитывается поражение.

На соревновании производится запись и трансляция партий в режиме онлайн по технологии IdChess.

По согласованию с организаторами турнира возможно использование собственного телефона с установленным приложением IdChess.

Закрытие турнира и награждение победителей 5 ноября, через 30 минут после окончания последней партии.

Апелляционный комитет назначается организаторами турнира и состоит из 5 человек - 3 основных и 2 запасных.

Апелляция подается на решение главного судьи соревнований участником лично или его законным представителем от имени участника, в письменном виде не позднее 20 минут после окончания тура внесением залоговой суммы 2000 (две тысячи) рублей.

В случае удовлетворения протеста залог возвращается в полном размере, в противном случае сумма внесенного залога идет на увеличение призового фонда турнира.

Решение Апелляционного Комитета является окончательным.

## **6. Условия подведения итогов и награждение участников.**

Итоги соревнований подводятся как в личном, так и в командном зачетах.

Победители и Призеры в личном зачёте определяются по наибольшей сумме набранных очков в разрезе каждой номинации турнира.

При равенстве очков у двух и более участников места определяются последовательно по следующим дополнительным показателям - коэффициент Бухгольца, Бухголец усеч., Бухголец усред., Бергера, количеству побед.

**Победитель и Призеры в старшей возрастной группе «Турнир А|2011-2006 г.р.| Юноши и Девушки» определяются раздельно по следующим возрастным номинациям:**

- «Юноши 2009-2006 г.р.» и «Девушки 2009-2006 г.р.»
- «Юноши 2011-2010 г.р.» и «Девушки 2011-2010 г.р.»

**Победитель и Призеры в младшей возрастной группе «Турнир В| 2012 г.р. и младше| Мальчики» определяются раздельно по следующим возрастным номинациям:**

- «Мальчики 2012 г.р.»
- «Мальчики 2013 г.р.»
- «Мальчики 2014 г.р.»
- «Мальчики 2015 г.р.»
- «Мальчики 2016 г.р. и младше»

**Победитель и Призеры в младшей возрастной группе Турнир С| 2012 г.р. и младше| Девочки» определяются раздельно по следующим возрастным номинациям:**

- «Девочки 2012 г.р.»
- «Девочки 2013 г.р.»
- «Девочки 2014 г.р.»
- «Девочки 2015 г.р.»
- «Девочки 2016 г.р. и младше»

Победитель и Призеры во всех турнирах в разрезе своих возрастных номинациях (2006-2015 г.р.) награждаются дипломами, памятными медалями, денежными призами и душевными открытками.

**Победители во всех номинациях награждаются денежными призами, если количество участников в данной номинации 3 участника и более.**

**Призеры во всех номинациях награждаются денежными призами, если количество участников в данной номинации 5 участников и более.**

Победитель и Призеры в турнирах младшей возрастной группы среди мальчиков и девочек 2016 г.р. и младше награждаются дипломами, памятными медалями, сладкими призами и душевными открытками.

Победители и Призеры в командных зачетах определяются отдельно в старшей (2011-2006 г.р.) и в младшей (2012 г.р. и младше) возрастных группах по сумме набранных очков участниками команды.

При равенстве очков у двух и более команд определяются последовательно по следующим дополнительным показателям:

- Наименьшая сумма занятых мест участниками команды
- Лучший результат одного из участников команды в личном зачете.

Команды за 1-е места награждаются памятными кубками и дипломами, команды за 2-е и 3-и места дипломами.

Участники команд призеров награждаются дипломами и медалями.

Спонсоры турнира дополнительно награждают:

- тренера в номинации «Лучший Тренер», который определяется по наибольшей сумме очков набранными двумя командами (Старшая и Младшая возрастные группы).
- Абсолютного Победителя в старшей возрастной группе (2011-2006 г.р.)

Награждение Участников производится в момент закрытия турнира.

Призы не передаются участникам и в дальнейшем не высылаются, если участник покинул турнир до завершения и подведения итогов турнира.

Призовой фонд передается в фонд шахматного клуба для последующих турниров.

## **7. Условия финансирования**

Расходы по командированию (оплата проезда, проживание, питание, турнирный взнос) несут командирующие организации.

Призовой фонд турнира формируется из средств Федерации шахмат Республики Татарстан в размере 50 000 (Пятьдесят тысяч рублей 00 копеек) и из 50% собранных заявочных взносов.

Остальные 50% собранных турнирных взносов расходуются на оплату работы судейской коллегии, обслуживающего персонала, организационно-хозяйственные нужды и на оплату абонентской платы за использование программного обеспечения, предназначенный для проведения трансляций шахматных турниров и жеребьевок.

В случае отказа игрока от участия в Соревнованиях по причинам, не зависящим от организаторов, оплаченный заявочный взнос не возвращается.

## **8. Обеспечение безопасности**

Обеспечение безопасности при проезде к месту соревнований и вне турнирного помещения возлагается на сопровождающих лиц.

Обеспечение безопасности при проведении соревнований возлагается на главного судью, директора турнира и организуется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.